

**"UKRAINIAN LABOR NEWS"**  
 Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n  
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
 Winnipeg, Man.  
 Subscription per year ..... \$4.00  
 Telephone: St. John 1465.

**"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"**  
 часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень.  
 В СЕРЕДУ І СУБОТУ.  
 Видає Стіваришнене "Українських Робітничих Вістей".  
 Передплата на рік ..... \$4.00  
 Адреса:—  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописи не повертає ся, хіба що дописувачеві виразно зазначити, що бажає звороту своєї рукописи на випадок її непоміченості та залучити поштову марку на її пересилку.

### СВЯТКУЙТЕ ДЕНЬ ПЕРШОГО МАЯ!

**Товариші!**  
 Наближається місяць май, місяць пролетарської весни і надій.  
 Робочий люд всіх країн святкує перший день того місяця, день Першого Мая. Починаючи від 1889 р. день Першого Мая був днем протесту робочих мас проти гнету і визиску, проти капіталістичної неволі, проти несправедливого ладу.  
 День Першого Мая був днем маніфестації сили організованого пролетаріату і свідомого робітництва, днем обчислення робітничих здобутків і скріплення робітничих рядів до дальшої завзятої боротьби за визволення з економічної і політичної неволі.

День Першого Мая є святом надії всього працюючого людства.  
 Після него робочий люд, скріплений духом, бадьорий, зі збільшеною силою і енергією візьметь ся за свій труд при будові нового життя землі.  
 Чим же ми, українські робітники в Канаді, можемо зробити пам'ятною своєю пролетарської весни? Для якого гарного пролетарського дня присвятимо ми свої сили в сей місяць весни пролетарських надій?  
 Невжеж просидимо ми сей місяць зітхаючи та очікуючи, що хтось для нас щось зробить?  
 Ні, товариші! Ми повинні взятись за велике пролетарське діло протягом місяця мая. Нехай місяць май буде місяцем скріплення нашої організації, поглиблення свідомості її членів і збільшення нашої літератури.  
 Нашим найсильнішим зброєм дійснв пролетарська преса. Нашою запорукою в боротьбі з визиском і гнетом капіталу є наша свідомість.  
 Стільки зрозуміли якнайкраще минувші Загальні Річні Збори Стіваришнене Українських Робітничих Дім і постановили їх здійснити. Вони заснували при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу видавничий "Пролеткуль", яке розпочало свою роботу видавним місячним журналом "Голос Праці". Видавничство "Пролеткуль" замовило вже новий лайнотайп і приступило до видавничих книг.

Але найважливішим нашим зброєм лишається наша газета "Українські Робітничі Вісті" і її існування має бути забезпечене.  
 Загальні Річні Збори ухвалили, щоби місяць май був місяцем "Українських Робітничих Вістей".  
 Вінніпегські робітники ухвалили, устроїти в місяці мая в користь "Українських Робітничих Вістей" ряд підприємств, як представлень, концертів, мітингів і забав.  
**Товариші!**  
 Завдань, які сповняє наша газета, вам не треба пояснювати. Доложим в місяці мая всіх старань, щоби число її передплатників подвоїло ся. Постарайте ся, щоби ваші сусіді, ваш товариш по роботі, які ще не є передплатниками "Укр. Роб. Вістей", щоби вони стали ними в місяці мая. Поясните вашому сусідові, вашому товаришові по роботі, чому він повинен передплатувати і читати тільки свою робітничу газету.

Фаблі, відділи і робітничі товариства повинні устроювати в місяці мая ряд підприємств в користь "Укр. Роб. Вістей". На тих підприємствах треба пояснити присутним значінє робітничої газети і робітничої організації.  
 А ви, товариші, що читаєте отсі слова, повинні піти на сі підприємства і покласти за собою і свого сусіда.  
 Не кажіть, що "без мене там обійдеться ся". Ні, вашим обов'язком є взяти участь в сім підприємстві, відгукнутись на поклики передових товаришів, бо се робить ся у вашім власнім інтересі, в інтересі поневоленних цілого світа. Те, що роблять в місяці мая свідомі робітники в Канаді, роблять працюючи в цілї світі. Роблять не тільки для себе, але й для вас. Робітничі Газета, в якій країні і в якій мові вона не видавалася би — вона однаково боронить інтереси пролетаріату цілого світа.

Так само і "Українські Робітничі Вісті". Робітники кожної національності піддержують свою газету, так само повинні зробити і українські робітники в Канаді.  
 Для сієї справи Загальні Збори У.Р.Д. призначили якраз місяць май.  
 Отже за діло, товариші!  
 Збільшіть і зміцніть в сім місяці ряди нашої організації!  
 Поглибіть їх пролетарську свідомість!  
 Поширїть в сім місяці якнайбільше нашу пролетарську літературу!  
 Зберїть якнайбільше передплатників для "Голосу Праці"!  
 Подвоїть число передплатників "Українських Робітничих Вістей"!  
 Вирівняймо загалу передплату!  
 Зберїть в маю якнайбільше пресоного фонду для "Українських Робітничих Вістей"!

Ось наші найголовніші завдання, для яких ми маємо працювати, яких ми маємо присвятити свої сили протягом місяця мая.

#### З НАУКИ Н. ЛЕННА.

Трівкий мир буде лише наслідком перемоги соціалізму. Лише тоді, як пролетаріат і бідніше селянство зуміють знайти в собі достатню свідомість, ідейність, завзятость, — перемога соціалістичної революції забезпечена.

Радянська організація держави є прирорвлена до керуючої ролі пролетаріату, як класу найбільше сконцентрованої та освіченої капіталізму. Досвід усіх революцій і всіх рухів поневоленних класів, досвід всесвітнього соціалістичного руху вчить нас, що лише пролетаріат є в силі об'єднати і провадити за собою розпоросені і відсталі верстви працюючого і визискуваного населення.

## ДО ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦІЇ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

**Товариші!**  
 До Бюро Української Секції Робітничої Партії Канади наспіло багато листів від відділів, а навіть від поодиноких членів Секції з ріжкими, в багатьох випадках подібними запитамв відносно організаційної роботи в нашій Секції. Щоб не тратити часу на листові відповіді кожному запитувачому відділові або членови з'окрема, даю потрібні пояснення в часописі, надіючись, що вони послужать відповіду не лише тим, що писали вже до Бюро, але й тим, що наміряди може писати за такими поясненнями.

### Чому не розіслано ще всім відділам У.С. Р.П.К. стемплів і членських карток?

Партійних стемплів і членських карток не розіслано до сієї пори по всіх відділах Секції з тої простої причини, що Бюро само до недавня очікувало їх від Центрального Екзекутивного Комітету партії, якому взяло досить багато часу, щоб їх надрукувати і порозсилати. Колиж ми вже стемплі і картки одержали, то се було саме в такий час, коли у нас було дуже багато іншої йільної і невідкладної роботи до виконання, що неможливо було сейчас взятись за розсилання стемплів і членських карток. Треба нимоходом пригадати товаришам, що ніхто з членів Бюро не є призначений виключно для веденя роботи в Секції, але робота є вложена на товаришів, котрі, поза свою регулярну працю, тривають по кільканицять годин денно, мають ще дуже багато подібних обов'язків, на виконаня яких просто не стає часу, не зважаючи на те, що вони ніколи не мають для себе свобідного вечера. Положене не дуже потішаюче для членів Бюро, але приходиться ся брати на себе все нові обов'язки, бо робота все зростає, а числа робітників до її виконання завісїди дуже обмежене.

### Стемплі і членські картки вже розсилає ся.

Користаючи з першої спроби, секретар Бюро вже почав розсилати партійні стемплі і членські картки до відділів, які вже зголосились до Бюро Секції. Партійних стемплів є чотири роди: на вступні вкладки, за які відділи платять до Бюро пошту ціну — 50 ц. і за туж саму ціну дають їх членам; на місячні вкладки для поодиноких членів і членкинь, за які відділи платять до Бюро по 35 ц. а дають членам по 50 ц.; на місячні двійні вкладки, себ то для подружних пар (одні стемплі за чоловіка і жінку, що обє належать до партії), за які відділи платять до Бюро також по 35 ц., а дають членам по 50 ц.; на спеціальне оподатковане, за які відділи беруть від членів і посилають до Бюро по 50 ц.; на посвідчене увільнення від плачення вкладок, в випадках безробіття, слабости і т. п. Зі вступних вкладок відділам не остаєт ся нічого; з місячних вкладок відділам лишаєт ся по 15 ц. від кожного члена, або від подружної пари; спеціальне оподатковане іде все до каси Центрального Екзекутивного Комітету партії. За кожну членську картку Бюро платить Ц.Е.К. партії по 2 ц., тому мується таку ціну брати також від відділів Секції. В касі Бюро остаєт ся половина вступної вкладки і 10 ц. від кожної членської вкладки; решта йде до Ц.Е.К. партії, який звертає з тої частини дістрїктовим, а частину міжським (льокальним) комітетам, як се зазначено в конституції партії.

Відділам Секції розсилаєт ся стемплі на вступні і місячні вкладки, а також членські і апликаційні картки. Стемплі на спеціальне оподатковане будуть розіслані тоді, як таке оподатковане буде наложене Ц.Е.К. партії. Стемплі на посвідчене освободження від вкладок буде ся розсилати лише на жадане відділів, разом з яким має бути подане число членів відділу освободжених від плачення членських вкладок.

Належність за членські картки і стемплі мають відділи Секції відділати до Бюро сейчас по одержану рахунку, а в будучности належність має бути залучена з замовлення. Фінансові секретарі відділів повинні в своїх замовленнях подавати виразно кілька яких стемплів їм потрібно і не вимагати в Бюро кредиту, бо се буде гальмувати правильну роботу так в Секції, як і в цілій партії.

Кожний відділ обов'язаний сколектувати від своїх членів вкладки почавши від того місяця, в якому він зівстав з'організований.

### Програма і конституція партії.

Програма і конституція Робітничої Партії Канади, разом з резолюціями ухваленими на установній конвенції партії, будуть на днях надруковані в українській мові окремою відбиткою і кожний відділ повинен замовити собі їх таку кількість, якої їм потребує. Кожний член партії повинен мати і добре знати програму і конституцію партії. Програма і конституція партії віддані до друку, але друкарня була занята друкуванням журнала, газети, ресїтів та інших замовлень і не могла се роботи виконати.

### Відділ Укр. Секції Р.П.К. а відділи Стів. У.Р.Д.

Деякі товариші запитують, чи не булоб добре перетворити відділи Стів. Укр. Роб. Дім в відділи Укр. Секції Р.П.К., щоби мати лише одну організацію. Бюро Секції заявляє, що такого ніде не повинно ся робити. Укр. Секція Р.П.К. є організацією політичного характеру і вона не може займатись деякими такими справами, якими займаєт ся Стів. Укр. Роб. Дім. Секції, наприклад, не вільно мати в своїм послїдані реальний, анї будинків, бо політичним партіям на се закон не дозволяє; ї не вільно мати на свою власність друкарні і т. п. Але Стів. У.Р.Д. може мати реальності і будинки; може провадити важну роботу, якою політична організація не займаєт ся. Через те робітникам дуже потрібні такі організації, як Стів. У.Р.Д., якою відділи мають існувати завжди, де лише є свідомі українські робітники. Річна вкладка в Стів. У.Р.Д. вноситься лише один доллар, а місячні вкладки відділи встановляють собі, коли їм потрібно, а коли ні, то їх нема.

Де поруч відділів Стів. У.Р.Д. існують відділи Укр. Секції Р.П.К., то там в відділах Стів. У.Р.Д. можна місячні вкладки значно знизити, а бо ї зовсім знести, як про се говорить заява Екс. Ком. Стів. У.Р.Д. Се справа самих членів відділів Стів. У.Р.Д.; коли вони уважають, що для них за тяжко платити місячні вкладки і в відділі Стів. У.Р.Д. і в відділі Секції, то вони можуть зробити умову між обома відділами що до спільного уживаня приміщення і т. д. чим можуть зменшити свої розходи і усунути потребу плачення місячних вкладок в відділі Стів. У.Р.Д. Відділи Стів. У.Р.Д. можуть також рідше відбувати свої збори, але під жадним умовом не можна їх розв'язувати; наоборот їх треба всюди піддержувати.

### Як організувати відділи Укр. Секції Р.П.К. і вести в них роботу.

Відділ Секції можна з'організувати в даній місцевості, коли є найменше п'ять класово свідомих робітників, що бажають вступити до партії. Чим більше число членів — тим краще, але не треба дбати про чисельність, а радше про якість членства. Вським гнилим колодам, що звичайно вписують ся до організації для розривки, або щоби мати де відпочати та пождартувати, в відділах Р.П.К. нема місця; не треба в цих також

і балакувати-пустомелія, що то багато кричать, нарікають і вич- недоволені з своєї організації та з тих, що для неї дійсно працюють, але самі діла ніколи не роблять. До відділів повинно ся приймати чесних і щирих робітників, що вступають до організації з наміром працювати для великої справи освободження робітничої класи.

Коли відділ з'організовано, треба сейчас повідомити про се Бюро Секції і подати спис всіх членів відділу, а з'окрема спис членів заряду відділу і виразну адресу секретаря. За членськими і апликаційними картками, стемплями і платформою та конституцією, а також у всяких партійних справах треба завісїди звертати ся до секретаря Бюро Секції.

До заряду відділу і у всякі комітети треба вибирати найспосібніших товаришів, але треба уважати на те, щоб не обтяжувати їх ріжкими обов'язками за багато, бо вони не зможуть всьої роботи виконати. Кожний член відділу повинен старати ся бути активним і набирати досвіду в партійній роботі.

Відділи Секції повинні подбати про се, щоб їхні члени в першу чергу добре познайомились з програмою і конституцією партії. Крім вечерів, або неділей призначених на адміністраційні збори, треба коначно назначити собі ще вечері для спільного читаня і толкованя ріжких книжок, брошур, статей і т. д. Треба дбати про те, щоб члени знали і добре розуміли всі чинники і течії нинішнього робітничого руху, щоб знали їхні цілі і способи боротьби, їх добрі і погані сторони, щоб могли їх правильно оцінювати. Членим партії треба самим добре знати, длячого тільки шляхом революційної боротьби, яким ідуть Комуністичний Інтернаціонал і Червоий Інтернаціонал Професійних Союзів, робітничі класи збудує своє освободжене від капіталізму, щоб могли вони робітничим масам се висявити і повести їх з собою на той шлях. Вчиться треба самим, а відтак кликати другіх робітників на масові збори і з ними ділитись своїм розумінням справ і боротьби робітничої класи.

Кожний відділ повинен взятись за свою роботу ширю, бо вона велика і важна. Не ждїть поки прийде хтось до вас і поведе вас за руку, щоб показати вам, що робити. Тї, що не знають, що їм робити в партії, зачасно до неї вступити.

З товариським привітом,

М. Попович,  
 секретар Бюро Укр. Секції Р.П.К.

### Ленин.

## НАФТА І САМОСТІЙНІСТЬ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

III.  
 Щоби зрозуміти теперішній стан у Східній Галичині, треба нам глибоше познайоми т ся з тими відносинами, які запанували по пригнобленю німецького капіталу, в державах по- бідинків. Згідно зі законами розвою капіталізму, які так ясно змалював Маркс, антанга, побачивши свійого найдушого і небезпечного конкурента, німецькі капіталісти, почала внутрішню боротьбу. Розбила ся знову на двох нових конкурентів, а саме: Англію і Америку. Се відбило ся також і на нафтовім капіталі. В Америці існує монополий трест нафтового короля Рокфеллера "Standard Oil Company" а в Англії ридить могучий нафтовий трест "Royal Dutch", що поставя як обидана спілка голландського корольського підприємства для визиску нафтових теренів у голандських Індіях, з англійськими нафтовими підприємствами. Трест "Royal Dutch" при помочи англійської дипломатії зумів зосередити в своїх руках всі важніші нафтові терени і коли американський "Standard Oil" в жовтні 1919 р. почав шукати за новими нафтовими жерелами, то кудиб він не звернув ся, вбоди знаходив у же руку свогого англійського спелерника "Royal Dutch". Про небезпечну конкуренцію англійського тресту та про витиснене американського нафтового тресту говорено вже в марті 1920 р. (інтерв'єліція сенатора Фоль в маю 1920 р.). Американське правительство рад не рад мусило сконстатувати, що англійський трест зумів вже положити свою руку навіть на деякі нафтові поклада в самій Америці. Англійський "Royal Dutch" на се в своїйому органі відповіді, що воно дійсно правда і що "Англії мають в своїх руках дві третях всіх нафтових жерел у старім світі, в середній та по- лудневій Америці, і що до 10-ти роках Америці діли її свогого обходу мусїли імпортувати щорічно 5000 мїл. бочок роїл, за ціну, одного мільона долларів". І хоча в дійсності тепер "Standard Oil" продукує тричі більше, як "Royal Dutch", то американські жерела (около 7 мільярдів бочок) при великим щорічним господарчим запотребованю Амери- ки (85% всієї нафтової продукції йде тільки для самих самоходів), скоро вичерпають ся і американський промисл опинить ся перед руїною, бо на більшість другіх нафтових теренів, около 55 мільярдів бочок, свою експлуаторську руку наложила Англія; англійський "Royal Dutch".

ета фальота перевищить до- теперішню володітелську світа англійську фальоту. Коли побідить Америка, то нафтові терени Східної Галичини остануть і на далї при Польщі, і польські своїми, прикащики французського тресту, тепер в їм, охорони "независімої" Польщі будуть дальше експлуатувати голодних бориславських робітників, як се тепер роблять. Не краща доля їх жеде і на случай побди Англії. Та покищо за вірну службу та охорону нафтових теренів французькі капіталісти удержують військо Польщі а польським панам дозволяють бавити ся в шумну "незалежність Польщі". Французький капітал зумів цілковито опанувати свою колонію Польщу, він, як вже сказано було, оплачує військо, а американські капіталісти перебирають управу залізниць. І він, забезпечивши собі, таким чином всі важніші доходи та жерела сиривіть тубильчу масу польських та українських селян; безпощадно віддає на потаму колонійальних князів, польських панів і поміщиків.

Східно-галицька дрібна буржуазія на чолі з Петрушевничом, спираючись на англійський капітал, твердить, що єдиним способом визволення Східної Галичини буде побіда Англії, себто, коли Англія перебере від американсько-французького капіталу право на експлуатацію східно-галицьких богатств. Петрушевничови та його прибічникам хочеть ся стати для Галичини-тїм, чим стали для Індіїтїм іхні пани (магараджі). Прїймїт, що так станеть ся, то яснїє є, що англійські капіталісти не дозволять на ніякі реформи в користь населення, бо в їхнім інтересі не лежить культурне чи економічне піднесенє тубильчого колонійального населеня. Панованє польських земельних магнатів ослабоб так, як полинено індійським панам право на висисанє індійських тубильців, бо ясно, що англійські лорди, поміщики не дозвольть вивалснити своїх класових товаришів польських графів. Дальше Англії, власники колоній, знають, що найкращим способом цілковитого опанованя колонійального населеня, се залишенє влади в руках місцевої аристократії. Право експлуатованя природних земельних богатств переберуть на себе лондонські банкіри, а працюючим масам Східної Галичини, себто робітникам та селянам, прийде т ся це перебрати на себе удержанє української дрібно буржуазії, яка згідно зі соціальним становищем середних інтелігентних клас, буде вірно служити прикащиком англійському капіталові. І так, як сьогодні польська інтелігенція з патріотизмом оборонє визиску французських рентирів, так підчас панованя Англіїтїм поступатимє і українська дрібна буржуазія. Так виглядати буде в дійсності "самостійність Східної Галичини". Галицькі працюючі маси опинять ся в тому самому становищі, в якому находить ся працюючі верстви Єгипту, Іранїїтї, Індїї та другіх колоній Англії. І ми шодня бачимо, з якою жорстокістю розправляють ся Англіїтї з непокірними колоніями: найкращим прикладом можуть послужити нам такі факти, як колїшня жорстока війна з Бурами а тепер криваві розправи в Єгипті, Іранїїтї та Індїях. В соціальному положеню східно-галицьких мас не змінить ся нічого, змінить ся тільки висівка — назва.

### IV.

Тому, хто хоча трохи познайомилий з імперіалізмом модерних капіталістичних держав, мусить знати, що такі питання, як капіталістична конкуренція, або кому має належати дана колонія, не рїшаєт ся мирним способом, а тільки віддаєт ся рішеню кривавої війни, якою і була світова послїдна війна за колонїї. Таку колонію творить і Східна Галичина. Світові нафтові трести заінтересували ся її державною принадлежністю і готуючи ся до війни поміж собою, до тої другої великої світової війни поміж Америкою та Англією, втягають за собою і свої колонїї а між ними і Східну Галичину. Польща стоїть за Францією (Америкою) а Англіїтї протиставлять ї уряд Петрушевнича. Мирні спроби полагодження капіталістичних противоріч розбила ся (конференція у Вашингтоні та в Кві) і така сама еудьба стрїне мабудь і конференцію в Генуї. Кривава розправа обох імперіалістичних трестових держав стає неминуною, і коли світова пролетарська революція не зломить карку ненаситного капіталізму, то як деякі вчені вираховують, неминуче вибухне війна сьє в 1925 році.

До того часу американська во-